

“闹”中取“静”探究竟

——“邀请群众走进机关”第二站活动见闻

记者 程就

11月9日上午9时,作为我县全天候、智能化的“便民服务超市”,县行政服务中心新大楼像往常一样,在温馨的气氛中高效运转着。这时,一批特殊的“客人”鱼贯而入,在服务中心负责人的引领下,开始在各个服务窗口辗转、穿梭。

这是县直机关工委、县考评办、档案局组织开展的“邀请群众走进机关”第二站活动的场景。当天,50余位受邀的党代表、人大代表、政协委员、市

民代表和企业代表,扮演起“办事群众”的角色,验证着“最多跑一次”的感觉。

偌大的两层办事大厅里,200余位“公共仆人”各就各位,运作着763项涵盖民生方方面面的事务,其中735项已列入“最多跑一次”服务清单。灿烂的笑脸,热闹的场景,温馨的气氛,流畅的程序,使大家切身领略了“现代、亲民、高效、智能”的节奏。

感受了热闹的行政服务中心,代表委员们接着便走进了一座神秘、安静的“信息殿堂”,这就是县档案新

馆。这里是历史的存储器,这里是信息的大海洋。经济算不上发达的淳安县,竟有如此“高大上”的档案馆,这就是外地人士啧啧称道的理由。数以千万计的馆藏档案用“双体”的形式铭刻着历史,一体深藏于智能库房,一体存贮在“数据海洋”,此外还实行了“异地备份”,真可谓“三重保险”。据县档案局负责人介绍,我县在县档案馆“实现现代化”的基础上,还在23个乡镇(包括社区)及100多个行政村建成了数字档案馆。一位政协委员“要求”档案大厅工作人员查查自己的档案,一转

眼,自己从出生到结婚等诸多档案记录便跃然屏上,让人惊奇不已。面对密集的好奇探究与新奇提问,档案馆工作人员俨然成了答记者问的“新闻发言人”。

据活动组织者介绍,开展“邀请群众走进机关活动”,旨在让机关党员干部在走出去、深入基层、深入群众的基础上,掀起机关“神秘的面纱”,把群众请进来,问情于民、问需于民、问计于民、为绩于民,促使群众了解机关、支持机关、监督机关,继而凝聚民心、汇聚力量,共同推进康美千岛湖建设。

创建国家卫生镇 威坪成效获确认



通讯员 方勇 章美芳

11月8日,威坪镇创建国家卫生镇实绩接受市级评估考核组“面试”。考核组认为威坪镇创建工作领导重视、措施扎实、氛围浓厚、成效巨大、台账资料规范齐全,对此予以高度评价。

在2003年成功创建省级卫生镇的基础上,2016年威坪镇把创建国家卫生镇列入工作日程,经过不懈努力,成效显著。

工贸公司好个秋 二批老房再翻修

记者 严月玲 通讯员 郑建华

11月8日,县工贸公司第二批危旧房加固修缮工程正式开工。

据悉,第二批危旧房改造涉及风暴巷、贸易弄片区以及威坪粮站综合楼共5幢房屋。这些房屋均为建于上世纪70、80年代的混合结构多层居民楼,属房改房,总建筑面积8841平方米,涉及94户居民300余人生命和财产安全,工程计划春节前完工。

“开工前,公司已经会同社区及施工单位利用休息时间逐一登门向居民沟通,得到了他们的理解和支持。”县工贸公司相关负责人表示,在接下来的施工过程中,将严格要求巡查防控单位、施工单位、监理单位科学安排施工时间,认真做好施工组织,做到文明施工,确保施工期间施工人员和周边居民的生命财产安全,最大限度降低扰民程度,争取为居民早日消除房屋质量安全隐患。

车管大厅很温馨 便民服务更贴心

通讯员 郭仁娣

县车辆管理所积极创新工作模式,进一步“升级”便民服务,车管窗口的群众满意度明显提升。

平时工作中有不少办事群众经常忘带身份证等证件,为避免群众再跑第二趟,在不违反原则的基础上,实行车驾管办理“人情”服务,对于身份信息材料不全且急于办证的群众,积极与各乡镇中队交警和派出所民警做好沟通协调,待确定其身份后,直接为其办理车管业务。窗口设置了便民椅、饮水机、老花镜等设施。安排专门导办员,做到“一张笑脸相迎、一杯热水相送、一颗耐心倾听、一片真诚待人、一腔热情办事”,真正做到态度和蔼、举止得体、语言文明、表述准确,让群众高兴而来、满意而归。

此外,在车管所大厅内配齐了有关车管业务指南,健全警务公开制度,公开办事程序,真正实现了“阳光作业”。

交警充当“快递员” 安全资讯到车船



通讯员 方小毅

针对秋冬时节的交通特点,连日来,县交警大队派出警员深入营运车船,将交通新法规及交通安全警示画册发送到乘客手中,力求安全宣传效果的“最大化”。

瑶山金果果 金秋红红火火

记者 汪琛文 王建才/摄

台上,妆扮精美的演员对着众人声情并茂地唱起了瑶山传统戏曲。台下,观众们掌声、笑声和欢呼声如澎湃的波涛,一浪紧接着一浪。11月9日,“溪溪相伴、长乐瑶山”千岛湖山核桃文化节在瑶山乡何家村热闹开场。开幕式表演了排舞、扇子舞、睦剧《下南京》等节目,让观众们直呼过瘾。

“每年瑶山乡都会举行山核桃文化节,既可以宣传我们瑶山的特色产品,又可以借此机会让乡里人齐聚一堂,热闹热闹,我觉得特别好。”看着来来往往的客人,瑶山乡琅洞村村民洪丽霞笑开了颜。



活动现场热闹非凡,游客们在观赏开幕式精彩表演的同时,一头钻进“特产街市”逛了起来,特产街市有山核桃、玉米糍、土蜂蜜、臭豆腐、野生猕猴桃等当地农特产品,“一网打尽”瑶山美食。村民们告诉记者,这些农产品全部来自瑶山各村的村民家,当地村民自产自销,绿色又美味,深受游客

的欢迎。

山核桃是瑶山的一张金名片,是当地村民的主要经济来源,全乡山核桃种植面积超过6.17万亩,年产量1680余吨,产值1.5亿元。据悉,今年瑶山乡山核桃干籽产量2500吨左右,给瑶山乡的林农们带来近2亿元的收入。

“本次文化节旨在推广以山核桃为主的瑶山土特产品,宣传特色旅游资源,促进瑶山乡村经济大发展。”瑶山乡相关负责人说。

开幕式后,还举办了趣味山核桃运动会,拔河、夹山核桃、投山核桃、挑山核桃跑等比赛项目,吸引了大量村民和游客驻足观看、呐喊加油。

交警五中队 整治乱象抓到位

通讯员 余俊飞

根据交警大队治理秩序乱象系列行动的部署要求,连日来,交警五中队“一创一治”集中整治行动再掀波澜。重点查处“三乱两驾一牌证”,机动车多次违法未处理、逾期未检验、未报废以及四类重点车辆的超速、超员、超载、疲劳驾驶等严重交通违法行为。行动期间,共查处各类交通违法行为80余起,非机动车违法24起。



体育器材成担架,晒衣晒裤晒鞋袜;铺上被褥好下榻,还有尿布上面挂。

立此存照

就在游客眼皮下,视觉实在有点差;陋习幅度有点大,弄得大家都尴尬。

通讯员志奇日前城区某公园按快门。程就配诗。

检察官办公室进驻森林公安局

通讯员 严巧莉 记者 严月玲

日前,我县挂牌成立杭州市首个驻森林公安局检察官办公室。

据了解,今年以来,县检察院、县林业局经过多次协商,联合制定了《关于相互协作加强林业生态资源保护的若干意见》,并决定设立驻县森林公安局检察官办公室。检察官办公室主要履行对破坏森林和野生动植物资源的刑事案件的立案、刑拘等措施进行监督;对破坏森林

和野生动植物资源的刑事案件不立案、撤案进行监督;提前介入破坏森林和野生动植物资源重大刑事案件的侦查,引导调查取证;对捕后继续侦查、不捕、存疑不诉的刑事案件补充侦查进行跟踪;对造成林业生态资源严重损失的案件,积极探索、开展林业生态资源公益诉讼;大力宣传涉及林业生态资源、野生动植物保护的法律法规、司法解释、典型案例等工作职责。

“我县森林资源非常丰富,

但近几年来,失火案、非法捕猎野生动物等破坏森林资源和野生动植物资源案件时有发生,造成林业生态资源的流失和破坏。”县检察院相关负责人表示,设立驻森林公安局检察官办公室后,可以通过强化沟通协作形成共同打击涉林违法犯罪的合力,依法办理破坏森林和野生动植物资源违法犯罪案件,及时修复受损林业生态资源,强化千岛湖林业资源保护,进一步夯实全县绿色发展本色。

龙山夜话

程就

在现今林林总总的星系当中,有一群明星最让人仰望和羡慕,这就是寿星。

过去,人们喜欢把“长命百岁”的祝福语当做一件难以触及的梦想;如今,这个美丽的梦想离现实已经越来越近。据《今日千岛湖》报道,今年我县的百岁和九旬老人人数再次打破历史记录。人们在为寿星群赞叹之时,也不禁发出了同样的感叹:国运昌盛多寿星!

将“天地轮回”、“沧海桑田”等词语用在寿星身上,应该

国运昌盛多寿星

是最确切不过的了。这些“军阀混战”时期就“走进中国”的世纪老人们,可谓是见证世事的“活化石”。在国运衰败之时,很多人的生活方式只能是“跪着”;在兵荒马乱之时,人们最大的奢望往往是“活着”;在天灾人祸之时,人们唯一的选择只会是“耗着”。是中国共产党领导人民创造了国运清明,并快速走向昌盛。建立的人民共和国,使中国人民站起来;实行了改革开放,使中国人民富起来;建设和谐社会,使中国人民强起来。由此,方才形成了

“六十岁是小弟弟,七十岁时正发力,八旬之人尽春意,百岁老人不称奇”的大平盛世与空前佳话。

“坚持秀水富民路,建设康美千岛湖”,已经成为决策层的“治县方略”。我想,其中的“康美”两个字,应该包含“培育”出更多“寿星”的含义吧。

在星光灿烂中拨动他们的心弦,打动他们的回忆,触动他们的思绪,翻动他们的记忆,让淳安籍寿星们共享盛世感悟和荣光,这是千岛湖畔的“后生”们需要向寿星们献上的礼仪。